
Ata da vigésima oitava Sessão Ordinária realizada na Câmara 
Municipal de Joanópolis em 06 de dezembro de 2005. 
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Às dezenove horas e trinta e cinco minutos do dia seis do mês de dezembro de 
dois mil e cinco, no Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à rua Francisco Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se 
em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores: Álvaro Garcia da Costa; Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); 
Benedito Ignácio Giudice (Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso 
Nogueira); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar 
da Correnteza); Ricardo Vrena (Tucano) e Sebastião Benedito (Tião da Ema), 
consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal e sob a Presidência do Vereador Benedito Ignácio, 
secretariado pelo Edil Celso Nogueira, foi declarada aberta a Sessão. Na 
seqüência, o Edil Benedito Ignácio procedeu a leitura de trecho Bíblico. Tribuna 
Livre. Franqueada a palavra em tribuna livre, convidou o cidadão inscrito, Senhor 
João Antonio de Miranda, que transcorreu acerca do Projeto de Resolução nº 
26/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, que modifica o uso da Tribuna Livre. O 
Senhor Presidente agradeceu a explanação. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. 
Entra em discussão, a Ata da 27ª Sessão Ordinária. Posta em votação simbólica, a 
referida Ata foi aprovada por sete votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
nulos, contrários, protestos ou impugnações, consignando a ausência do Edil 
Mauro Garcia. Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que 
está a disposição dos Vereadores o Balancete Analítico de Receitas e Despesas da 
Câmara Municipal referente ao mês de novembro de 2005. Expediente do Poder 
Executivo. O Senhor Presidente consignou a presença do Edil Mauro Garcia. 
Entra em expediente e é lido o Projeto de Lei nº 33/05 – Poder Executivo, que 
“autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de custo a profissionais 
da Rede Municipal de Ensino para gerir o Programa Escola da Família”. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, solicitando dispensa de pareceres ao 
referido projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por 
oito votos a zero. Entra em expediente o convite expedido pela Escola Bayeux, 
convidando para entrega de certificados do PROERD aos alunos da 4ª série, a 
realizar-se no dia 08 de dezembro. Entra em expediente o convite da Escola 
Bayeux, convidando para homenagem aos alunos pela conclusão da 4ª série, a 
realizar-se no dia 09 de dezembro. Entra em expediente o convite expedido pela 
Escola Profª Djany Tucci Izzo, convidando para entrega de certificados no dia 15 
de dezembro. Entra em expediente o convite expedido pela Prefeitura Municipal 
de Joanópolis, convidando para apresentação de Auto Natalino e Baile do Menino 
Deus. Entra em expediente o convite expedido pela Escola Vicente Camargo 
Fonseca, convidando para entrega de certificados, a realizar-se no dia 16 de 
dezembro. Manifestou-se o Edil Mauro Garcia, solicitando cópia de todos os 
convites recebidos. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício expedido 
pela Assistência e Promoção Social local, encaminhando resposta ao 
Requerimento nº 45/05, de autoria do Edil Zoca. Entra em expediente o e-mail, 
expedido pela Assessora de Comunicação do Projeto Canto da Terra, 
encaminhando Regulamento e Ficha de Inscrição para os Festivais Regionais. 
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Entra em expediente o convite expedido pela APAE, convidando para festa de 
encerramento no dia 11 de dezembro, em Piracaia. Entra em expediente o convite 
expedido pela Escola Semente do Saber, convidando para formatura e colação de 
grau, a realizar-se no dia 09 de dezembro. Não houve manifestação. Expediente 
do Poder Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Resolução nº 26/05, de 
autoria do Edil Mauro Garcia, que “Acrescenta e altera dispositivos que especifica 
no Regimento Interno da Câmara Municipal de Joanópolis – Resolução nº 
12/2000”. Manifestou-se pela ordem o autor, solicitando dispensa de pareceres ao 
referido projeto. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por 
oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 61/05, de 
autoria do Edil Ary do Toco, em face do falecimento do Senhor José Martins 
Barbosa Filho. Entra em expediente a Moção de Condolências nº 62/05, de autoria 
do Edil Ary do Toco, em face do falecimento do Senhor Sílvio César Silva. Não 
houve manifestação. O Senhor Presidente informou que as referidas moções serão 
devidamente encaminhadas aos familiares enlutados. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações nº 50/05, de autoria do Ary do Toco, ao Senhor João 
Batista Benedito, em face da concessão de sua aposentadoria. Manifestou-se o 
autor. Posta em votação simbólica, a referida moção foi aprovada por oito votos a 
zero. Entra em expediente a Indicação nº 230/05, de autoria do Edil Ary do Toco, 
ao Prefeito Municipal e aos Secretários Municipais de Construções e Projetos e de 
Obras e Serviços, para que sejam realizadas benfeitorias no campo do Jardim Bela 
Vista. Manifestou-se o autor. Entra em expediente a Indicação nº 231/05, de 
autoria do Edil Gilmar da Correnteza, ao Prefeito e a Presidente da Assistência e 
Promoção Social, para que seja dado destino ao antigo prédio do asilo. 
Manifestaram-se o autor e os Edis Tucano, Benedito Ignácio e Zoca. Tema Livre. 
Franqueada a palavra em tema livre, manifestou-se o Edil Tucano, primeiramente, 
falou sobre seu interesse no que se refere ao Patrimônio Público, comentando 
acerca de um Projeto de Lei sobre Tombamento Municipal que foi enviado ao 
Poder Executivo, o qual está aguardando resposta; comunicou que foi informado 
ontem, pelo Deputado Estadual Tiãozinho da Farmácia, sobre a liberação de 
verbas para o Município de Joanópolis; informou que estará amanhã com 
Vereador Takao, na Assembléia Legislativa, representando o Parlamento 
Itinerante, para buscarem apoio junto as lideranças de partido, para a aprovação 
do Projeto de Lei que se refere a “Royalties da Água”. O Edil Zoca, 
primeiramente, parabenizou o cidadão João Miranda por sua explanação; 
comentou sobre a última reunião do Parlamento Itinerante, cujo assunto foi o 
futuro da Rodovia Fernão Dias; falou sobre a localização do pedágio na referida 
Rodovia e que melhorias devem ser feitas neste projeto, para que não prejudique 
as cidades da região; falou sobre a importância da privatização das rodovias, 
lamentando o fato de várias se encontrarem deterioradas, sem condições de 
tráfego; comentou sobre uma proposta lançada em Vargem, na Reunião do 
Parlamento Itinerante, que se trata da implantação de uma Farmácia Popular na 
região; disse ainda, que é propício o momento, tendo em vista as eleições do 
próximo ano, para cobrar e obter retorno em relação a questões de prioridade no 
Município; falou sobre a importância na escolha dos candidatos, pois alguns 
auxiliam apenas antes da eleição; por fim, manifestou sua satisfação com o 
trabalho que está sendo realizado pelo Parlamento Itinerante e que deseja que este 
continue crescendo. O Edil Gilmar da Correnteza, primeiramente, falou sobre a 
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questão do Bairro dos Nogueiras, sobre a necessidade do calçamento nas ruas, que 
ficam intransitáveis em dias de chuva; comentou sobre a satisfação em participar 
da reunião do Parlamento Itinerante, parabenizando o Vereador Tucano que 
assumiu a presidência, por alguns momentos, na última reunião; falou sobre sua 
esperança em conseguir pleitos para o Município; parabenizou e agradeceu a 
todos da Escola Coronel João Ernesto Figueiredo, através da qual está alcançando 
seu objetivo de completar o colegial, comentando sobre a importância da 
educação na vida de uma pessoa; falou sobre a necessidade de conseguir um 
tanque de expansão para o povo da zona rural e que foi informado sobre um 
projeto para aquisição desse tipo de tanque através da Embrapa, esclarecendo que 
se esforçará para conquistar esse objetivo. O Edil Benedito Ignácio, 
primeiramente informou que, esteve na Secretaria Estadual da Educação do 
Estado de São Paulo, para iniciar tomada de providências em relação a questão do 
Supletivo do Ensino Médio em Joanópolis, dizendo que enviou um Ofício ao 
Diretor da Escola Coronel João Ernesto Figueiredo e aguarda resposta, para que 
então possa verificar qual o melhor caminho a ser seguido; registrou que continua 
empenhado nesta questão e que tomará alguma providência; comentou sobre a 
próxima Sessão Ordinária, possivelmente a última do ano, na qual será feita uma 
completa prestação de contas, acerca dos trabalhos desenvolvidos pela Câmara 
Municipal no decorrer do ano de 2005. O Edil Celso Nogueira, primeiramente, 
comentou que na semana passada, esteve com o Secretário Estadual da Saúde o 
qual teceu elogios a Santa Casa de Joanópolis; disse que foi informado pelo 
Secretário sobre verbas perdidas para área da saúde nos anos de 2004 e 2005, pela 
falta de convênio assinado com o Estado de São Paulo, no entanto, possivelmente 
no ano vindouro, serão liberadas verbas e uma ambulância para esta área; por fim, 
comentou sobre a qualidade do trabalho que vem sendo desenvolvido pela Santa 
Casa do Município. O Senhor Presidente sugeriu aos Vereadores que 
continuassem a Sessão sem intervalo, tendo em vista o Expediente ter sido 
encerrado antes do horário habitual. ORDEM DO DIA. Reaberta a Sessão, o 
Senhor Presidente constatou a presença dos Vereadores. Entra em pauta o Projeto 
de Lei Complementar nº 02/05 – Poder Executivo, que “altera o art. 85, da Lei 
Complementar nº 01/97, de 30 de dezembro de 1997, que institui o Código 
Tributário do Município de Joanópolis”. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, 
solicitando a retirada das Emendas 01 e 02 de sua autoria, justificando os motivos. 
O Senhor Presidente deferiu o pedido. Procederam-se as leituras dos pareceres 
favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de 
Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em discussão a Emenda 03, de autoria 
do Edil Tucano ao referido projeto. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a referida emenda foi aprovada por oito votos a zero. Entra em 
discussão única o referido projeto, considerando a emenda aprovada. Encaminhou 
voto contrário o Edil Zoca. Manifestaram-se o autor e os Edis Celso Nogueira e 
Tião da Ema. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por seis 
votos a três, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Ary do Toco, 
Zoca e Gilmar da Correnteza. Justificaram voto os Edis Benedito Ignácio e Zoca. 
O Senhor Presidente encaminhou o projeto para Comissão de Justiça e Redação 
para elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 32/05 – 
Poder Executivo, que “dispõe sobre desafetação e doação de bem público”. 
Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões 
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Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra 
em discussão única o referido projeto. Manifestou-se pela ordem o Edil Tucano, 
comentando sobre uma pequena alteração feita no projeto, sendo necessária 
elaboração da redação final. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Posto em 
votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove votos a zero. O Senhor 
Presidente encaminhou o projeto para Comissão Permanente de Justiça e Redação 
para elaboração da redação final. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 33/05 – 
Poder Executivo, que “autoriza o Poder Executivo Municipal a conceder ajuda de 
custo a profissionais da Rede Municipal de Ensino para gerir o Programa Escola 
da Família”. Entra em discussão única o referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação simbólica, o referido projeto foi aprovado por 
oito votos a zero. Entra em pauta a redação final, elaborada pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 23/05, de autoria do 
Edil Celso Nogueira, que “Inclui o Art. 155-A ao Regimento Interno da Câmara 
Municipal de Joanópolis (Resolução nº 12/2000)”. Entra em discussão a referida 
redação final. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a redação 
final foi aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta a redação final, elaborada 
pela Comissão Permanente de Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº 
25/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “dispõe sobre atribuição de 
denominação a bens públicos municipais e dá outras providências”. Entra em 
discussão a referida redação final. Não houve manifestação. Posta em votação 
simbólica, a redação final foi aprovada por oito votos a zero. Entra em pauta o 
Projeto de Resolução nº 26/05, de autoria do Edil Mauro Garcia, que “Acrescenta 
e altera dispositivos que especifica no Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Joanópolis – Resolução nº 12/2000”. Primeiramente, procedeu-se a leitura do 
parecer favorável oferecido pela Mesa. Entra em discussão única o referido 
projeto. Manifestou-se o autor. Encaminhou voto contrário o Edil Zoca. 
Manifestaram-se os Edis Benedito Ignácio e Celso Nogueira. Encaminhou voto 
favorável o autor. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por 
sete votos a dois, consignando os votos contrários e vencidos dos Edis Zoca e 
Gilmar da Correnteza. Justificou voto o Edil Tião da Ema. Entra em pauta o 
Projeto de Resolução nº 27/05, de autoria da Mesa, que “altera a escala de 
vencimentos dos empregos públicos permanentes da Câmara Municipal de 
Joanópolis, que especificam”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação, de Finanças e 
Orçamento e de Mérito. Entra em discussão única o referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove 
votos a zero. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 29/05 – Poder Executivo, que 
“Institui o programa de Recuperação Fiscal – REFIS, no Município de Joanópolis 
e dá outras providências”. Entra em 2ª discussão o referido projeto. Não houve 
manifestação. Posto em votação nominal, o referido projeto foi aprovado por nove 
votos a zero. O Senhor Presidente encaminhou o projeto para Comissão de Justiça 
e Redação para elaboração da redação final. Justificou voto o Edil Benedito 
Ignácio. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 17/05 - Poder Legislativo, de autoria 
da Comissão Especial, que “Regulamenta o § 2º do art. 146, da Lei Orgânica do 
Município de Joanópolis, no que concerne aos serviços públicos de abastecimento 
de água e de esgotamento sanitário, e institui o sistema municipal de regulação 
dos serviços públicos de abastecimento de água e de esgotamento sanitário - 
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SIRE, bem como o plano municipal de saneamento – PMS”. Procedeu-se 
primeiramente, a leitura do parecer favorável oferecido pela Comissão 
Permanente de Justiça e Redação ao projeto, fazendo acompanhar de um texto 
alternativo. O Senhor Presidente registrou que foi designada uma Comissão 
Especial para elaboração do parecer. Entra em discussão o texto alternativo. 
Manifestou-se o Edil Tucano. Entra em votação simbólica o referido texto 
alternativo, tendo sido aprovado por oito votos a zero. Após, procederam-se as 
leituras dos pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de 
Finanças e Orçamento e de Mérito. Entra em 1ª discussão o referido projeto. Não 
houve manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 19/05 – Poder 
Legislativo, de autoria do Edil Tucano, que “acrescenta dispositivo à Lei 
Municipal nº 746/84”. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao 
referido projeto e seu substitutivo. Entra em discussão o Substitutivo nº 01, de 
autoria do Edil Tucano. Não houve manifestação. Posto em votação simbólica, o 
referido substitutivo foi aprovado por oito votos a zero.  Entra em 1ª discussão o 
referido projeto, considerando o substitutivo aprovado. Manifestou-se pela ordem 
o Edil Tucano, questionando ao Presidente se teria um interstício entre a 1ª e a 2ª 
discussão do referido projeto. O Senhor Presidente esclareceu que não. 
Explicação Pessoal. Manifestou-se o Edil Mauro Garcia que registrou o seu 
agradecimento aos Vereadores que participaram da reunião do Parlamento 
Itinerante na cidade de Vargem, parabenizando o Vereador Tucano pela condução 
dos trabalhos; teceu elogios aos Vereadores que estão conseguindo pleitos para o 
Município através dos Deputados; comentou sobre o bom trabalho que tem sido 
realizado pelo Deputado Edmir Chedid, principalmente na área social, do 
Município de Joanópolis. O Edil Tião da Ema, falou sobre a questão levantada 
pelo Edil Gilmar, comentando alguns pontos sobre a entrega do leite nas cidades 
vizinhas; lamentou o fato de que muitos fornecedores de leite, provavelmente, não 
obterão o resfriador; desejou sucesso ao Edil Gilmar em seus esforços para 
conseguir este resfriador para a zona rural; por fim, falou sobre as dificuldades 
existentes em vários setores da sociedade. O Edil Gilmar, primeiramente, 
agradeceu a manifestação do Edil Tião da Ema, comentando sobre as dificuldades 
e falta de incentivo na zona rural; disse que o atual governo do Brasil está fazendo 
pouco pela população, mencionando o desemprego. Nada mais havendo a tratar, o 
Senhor Presidente convocou os Vereadores para a 08ª Sessão Extraordinária, no 
dia de hoje, após trinta minutos, para discussão e votação das redações finais do 
Projeto de Lei Complementar nº 02/05 – Poder Executivo, do Projeto de Lei nº 
32/05 – Poder Executivo e do Projeto de Lei nº 29/05 – Poder Executivo, bem 
como para 2ª discussão e votação do Projeto de Lei nº 17/05 - Poder Legislativo e 
do Projeto de Lei nº 19/05 – Poder Legislativo e, às 22h08min declarou encerrada 
a Sessão. Nada mais.  
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